

第一书记刘钱广的“生日愿望”

通讯员 白杨越 记者 常青

“希望乡亲们的日子能越过越红火。”这是第一书记刘钱广今年的生日愿望。“85”后的刘钱广是一名退役军人，半年前，他被所在单位黄龙县城管局派驻到石堡镇红石崖村担任第一书记、驻村工作队队长。

刘钱广说：“我是个农村娃，回到农村就要尽最大的能力为父老乡亲们解决问题。在部队和在基层都是一样的，都是为人民群众服务。”本就是充满热血、干劲十足的性格，加上在部队培养的优良作风，让他在短短半年时间就赢得了群众的信任。



群众正在给刘钱广(右)打贷款收条



刘钱广(右一)正在帮助群众撤离危房

1 从难事下手 积极销售解民忧

如他在采访中说的，他打小在农村长大，对农村的一切都非常熟悉。但刚到村里时，怕带不动了发展让红石崖村的村民失望，也曾一度让他寝食难安。

于是，他利用一周的时间，走遍了村里的山山峁峁、沟沟壑壑，用脚丈量每一寸土地，带着小礼品一家一户地去谈心、去了解。“只有一家一户地走、看过，才能知道群众有什么困难，到底应该怎么发展。”刘钱广坦言。

在来的第二个月，他就发现了问题。近年来，红石崖村核桃种植面积持续扩大，但市场价格却持续走低，加上连续的阴雨天气原因，村里的核桃大量滞销，这也成为驻村第一书记刘钱广的一大心事。

思考过后，他立即想到了民兵生产合作社，当初为了解决退役军人家中农产品的销售问题，黄龙县全县民兵自发成立了黄龙县拥军协会，所收购的农产品销往河南、广州等地，销量和价格都不错。如果合作社能施以援手，村民的核桃销售就不成问题了。

同时，为了取得最大的价格优势，他还积极联系派驻单位县城管局，在多方努力下，村民的150吨青皮核桃以高于市场价0.4元的价格销售一空，助力群众增收12万元。

“核桃是有些村民家中重要的经济来源，核桃滞销、价格低都影响着村民的收入，这个问题必须解决，帮他们解决了困难，我心里也高兴。”刘钱广说。

群众的核桃卖出去了，但刘钱广又有了心事。红石崖村的蜂蜜也是村里的一大特色产业，蜂蜜品质高，但价格一直低迷。

他想到利用自己的人脉销售核桃的想法，他发动起外地的朋友积极宣传，优质的黄龙蜂蜜受到了大家的欢迎，一传十、十传百，渐渐地，村民的蜂蜜销售越来越红火。

2月22日一大早，石堡镇红石崖村村民陈群星和妻子正在包装蜂蜜，“这不，年后村上的第一书记刘钱广又给我们联系了蜂蜜的买家，今天就发货！”陈群星的妻子擦擦额头上的汗水，笑得眼睛眯成了一道月牙。

今年春节，家家户户忙着过年，刘钱广却回不了家。为了销售村民的无公害猪，他萌生了依托“将军庙”文化底蕴做“将军宴”八大碗的想法，在过年期间销售，生意一定火爆。

他的想法得到了村“两委”的支持。说干就干，规划、收购本村生猪，定做、销售八大碗。一个月里，他跑前跑后，最终所做的400余份八大碗销售一空，群众增收8万元。

穷苦出身让刘钱广更能体会困难群众的不易，在政策帮扶方面也时刻留心。

“补助金发到您卡上了吧？”在郝建兵老人家中，刘钱广关切地询问补助落实情况，在走访的过程中，刘钱广发现独居的郝建兵老人没有劳动能力且符合“五保户”申请条件，于是联系镇政府为其办理补助。刘钱广解释道：“要是没有收到，您及时联系我，我带您去查。”

让各项政策顺利落实，是第一书记的重要任务之一。尤其是要为残疾村民、患有慢性病的村民、因失去劳动能力而生活困难的村民对接各类兜底帮扶政策，防止返贫。

离完村里的群众后，他立即赶往县城。到了现场，他发现情况比想象中更加危急，此时村里已经断水断电。为了防止洪水再次上岸，他和战友们开始了紧张的装沙子、搬石头、堵河道的……雨刷刷地打在身上，冰冷的衣服贴在身上，脚下的洪水漫过了膝盖，刺骨地难受。那一刻他仿佛回到了部队，像打了鸡血一样，整整干了一夜。装沙子筑坝，搬石头堵河道……天亮了，他迷迷糊糊地坐在群众家门口睡着了。

他好像永远不知疲倦，这是妻子对他的评价。

用刘钱广的话说就是：“一日为兵，终身为兵。”退役以后，他也一直拿军人的标准要求自已：只要组织和群众有需求，随叫随到。

这些年来，他带领民兵战士先后参加了2020年训练、疫情防控等多项紧急任务。保障驻军部队的任务往往是凌晨两点左右直至五六点，刘钱广从来没喊过苦和累。

回忆起半年多来的驻村生活，刘钱广感慨万分。站在红石崖村的山头上，他又陷入了沉思，新的一年他还有很多想法，建千亩苜蓿加工厂，酸枣示范种植，收购村民做的西红柿做西红柿酱对外销售……“希望今年村里的产业发展得越来越好，村民日子越过越好。”2月7日，在生日当天，他郑重地许下了愿望。

政务新闻

ZhengWuXinWen

全市公安局长暨党风廉政建设会议强调 为党的二十大胜利召开 创造安全稳定的社会环境

本报讯(通讯员 武达升 记者 贾志敏)4月2日上午，全市公安局长暨党风廉政建设会议在延安召开，会议深入贯彻习近平总书记关于公共安全的重要指示精神，传达落实中、省、市政法工作会议和部省公安厅(局)长会议、市第六次党代会、市两会精神，盘点梳理第一季度工作，对“精准施策、追赶超越”和党风廉政建设工作进行安排部署。市政府副市长、市公安局党委书记、局长袁家富出席会议并讲话。

会议指出，2022年全市公安机关要以“完成任务好、工作成果多、队伍风气正、治安大局稳、九率一度高”为基本工作目标，全力以赴抓防风险、保安全、护稳定、促发展各项措施落实，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调，以喜迎二十大为主线，大力加强政治建设，坚决捍卫政治安全；以平安建设为主业，排查化解风险矛盾，全力维护社会安定；以严打整治为主责，重拳打击违法犯罪，切实保障人民安宁；以法规制度为依据，不断强化法治思维，提高执法公信力，构建现代警务机制，深化为民办实事活动，不断提升人民群众的满意度；坚持用延安精神建设延安公安，弘扬建警精神和自我革命精神，着力锻造高素质过硬公安铁军。

会议还总结了2021年全市公安工作，表彰奖励先进集体和先进个人，分析当前面临的形势，全面安排部署2022年全市公安工作。会议以电视电话形式开至各县分局基层科所队，市委政法委、市政府有关领导莅临指导。

市公安局召开党委(扩大)会议 传达学习全国全市有关会议精神

本报讯(通讯员 李巧明 记者 贾志敏)4月1日，市政府副市长、市公安局党委书记、局长袁家富主持召开党委(扩大)会议，传达学习习近平总书记在全国两会期间参加有关团组时的重要讲话精神，认真学习贯彻市第六次党代会、市委六届一次全会、市两会和市纪委六届一次全会精神，研究公安工作贯彻落实意见。

会议要求全市公安机关要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要抓实抓细政府工作报告涉及公安机关的重点工作和重点任务，制定具体措施推动工作落到实处。树立以人民为中心发展理念，研提具体措施助力全市营商环境优化，进一步落实“放管服”各项举措，加大推广线上业务办理服务，抓好公安便民窗口服务，不断提升公安政务服务水平，持续开展“张思德服务队”“一村一警”“我为群众办实事”等品牌活动，建立健全“一小区一民警”包联服务长效机制，多为群众办实事、办暖心事，不断提高人民群众满意度。

会议指出，全市公安系统要扎实做好维护安全稳定各项工作，全面加强公共安全领域风险隐患排查整治，切实做好防范化解重大风险工作，深入开展矛盾纠纷排查，严格落实疫情防控各项要求，全力保障我市社会大局稳定；深入开展“缉枪治爆”“猎狐”“昆仑”等专项行动，依法严厉打击“黄赌毒”“食药环”“盗抢骗”等违法犯罪，持续加大对电信网络诈骗打击治理力度，全力以赴抓好维护安全稳定各项措施落实，确保全市社会治安平稳有序。

严晓慧检查指导 宜川县疫情防控工作

本报讯 4月5日，副市长严晓慧检查指导宜川县疫情防控工作，实地查看风险区管控、集中隔离点规范管理、核酸检测等情况，详细了解流调溯源工作进展，指导调度4月3日西安市确诊病例涉及在宜川县活动应对处置工作。

严晓慧先后来到丹州街道办建材新村、秋林甘草集中隔离点、云岩镇史村、云岩移动核酸检测点，现场检查疫情防控应对措施落实情况。在县联防联控办听取宜川县疫情防控工作汇报后，严晓慧指出，当前疫情防控形势十分严峻，各级各部门要高度重视，严格落实外防输入具体要求，交通卡口要做到逢车必查、逢人必查，不折不扣落实管控措施，筑牢管控网，坚决守好门。要深入开展流调溯源工作，有序保障管控区域群众基本生活，持续提升核酸检测和医疗救治能力，进一步规范集中隔离点管理服务，细化校园疫情防控措施，严格重点人员管控，继续扩大疫苗接种范围，扎扎实实做好疫情防控各项工作。要夯实属地、行业、单位、个人“四方责任”，齐抓共管、上下联动、联防联控，全力守护人民群众生命健康。

“殡葬服务+互联网” 清明祭扫出新招

本报讯(记者 孙艳艳 吕晨雪)“今年因为疫情影响，我们不能前往祭扫，园区推出代祭扫的方式刚好帮我们完成了祭扫的心愿。”4月2日，在看到延安仙鹤岭公墓工作人员给他的祭扫视频后，北京客户王宏高兴地说。

电话采访中，王宏告诉记者，他常年居住在北京，父母安葬在延安仙鹤岭红军园，他每年都会前往园区祭扫，今年因为疫情影响不能前往祭扫，在得知园区推出代祭扫服务时，他第一时间联系园区工作人员帮助代替他完成祭扫心愿。“疫情当前，这体现了社会的一种人文关怀。”王宏说。

清明节是我国传统节日，也是一个内涵丰富的人文节日。每逢清明，人们都会以各种方式祭奠逝去的烈士和亲人。为切实做好疫情防控工作，确保清明期间广大群众能顺利安全祭祀，延安仙鹤岭公墓有限公司除推行鲜花祭祀、植树扫墓等文明祭祀的方式外，利用“殡葬服务+互联网”形式推出代客祭扫服务，为在外地或者因疫情等原因不能祭扫的客户提供代祭扫服务，减少人员聚集。

同时，园区把线下服务转变为线上线下相结合，通过网络建立客户微信服务群，提前了解统计清明期间每天祭扫的时段、人数、车辆，对祭扫人员进行提前引导，为客户提供方便快捷的祭扫服务。

“我们通过一系列举措，引导广大群众移风易俗、更新观念、实现安全文明低碳环保祭扫。”该公墓副总经理高强介绍说。

入户走访解难题 倾情帮扶暖人心

本报讯(通讯员 王华 吕哲 记者 王静)“地里苹果树修剪了吗？玉米卖完了吗？家里还有什么困难？”连日来，黄龙县三岔镇梁家山村党支部逐户到脱贫户、突发严重困难户、低保户家中走访，关心询问其生产生活。

梁家山村党支部以走访农户为抓手，按照“村不漏户、户不漏人”原则，对全村23户脱贫户、突发严重困难户以及常住居民进行多轮走访，排查政策落实情况，解决困难群众生活中遇到的困难。通过产业扶贫、就业扶贫等务实举措，分类制定帮扶保障措施，进一步巩固脱贫攻坚成果。

村党支部书记孟小平在走访群众时发现居民生活垃圾较多，街道上的许多垃圾桶都堆满了。当即组织物业公司保洁人员，清理街道垃圾，在大家的共同努力下，街道焕然一新。

梁家山村中尧科组困难户张宝民因患病，家庭经济压力大。2021年驻村“四支队伍”根据张宝民身体实际状况，帮助他办

理退伍军人补充医药报销蓝卡。遍访时，驻村“四支队伍”了解到张宝民妻子具备一定劳动能力，于是便根据光伏资金使用办法，聘用其为村里保洁员，增加就业收入。

村上为张宝民安排了公益性岗位，让他在家门口就可以就业，月工资800元，加上各种政策帮扶，一家人每月收入能达到1700多元。“村里对我们的帮助特别大，遇到什么困难都第一时间过来解决，家里的十几亩玉米也参加了玉米生产托管服务。我下一步就打算种好地，把村上安排的活干好，让家里的生活越过越好。”张宝民说。

自开展遍访工作以来，梁家山村“四支队伍”走村入户，查漏补缺，建立台账，列出清单，边查边改。“目前，我们为建档立卡脱贫户、突发严重困难户安排公益性岗位12个，为3户脱贫户、突发严重困难户提供免费入库服务，减免库费达5000元，在疫情期间帮助脱贫户销售玉米1万公斤，让困难群众能够稳定脱贫，持续增收。”孟小平介绍说。



梁家山村党支部联系客商帮助村民销售玉米

延安融媒印务有限公司

您身边的视觉设计与印务专家 致力做好城市综合服务商 商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司

延安融媒传媒有限公司 依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源，根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。

融媒传媒 您身边的媒体宣传专家 咨询电话: 0911-2820066 8226222

延安融媒演播有限公司

“精彩来自专业”，延安融媒演播有限公司是一家专业从事大型活动策划、录制、直播、电商、短视频运营的专业公司。 演绎非凡 传播精彩 服务热线: 0911-2820069

延安融媒文创有限公司

精心做精品，精品赢市场！延安融媒文创有限公司是延安市融媒体中心授权对外宣传、承接形象宣传视频创作、具有文化创意性质的专业性公司。 有文创，梦飞翔！ 服务热线: 0911-8216272

总值班 于雄焱 值班主任 孙世忠 一版编辑 谢丹丹 一版校对 石芳蔚

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律师 崔树森